

把答案当试卷发给考生、疑似泄题、出错考题…… 研究生考试状况百出

本报讯 据新京报消息,12月23日,多名参加山东大学硕士研究生考试的考生爆料,在参加当天下午的《外语教学理论基础》考试时,考场错将答案当成试卷下发给考生。而山东大学这样的“乌龙”在今年的研究生考试中也不是孤例。疑似考题泄露、错发答案、出错考题……2019年考研状况百出,不过目前官方均作出了回应。

全国多地考研试卷出现问题

12月23日下午,山东大学2019年硕士研究生招生考试自命题科目《外语教学理论基础》(科目代码908)正式开考。而此次考试中,原本应该发到考生手中的试卷变成了“参考答案”。此外,青岛理工大学也同样发生了装错试题的“乌龙”事件。

同样是23日的自命题考试科目,电子科技大学《固体物理》试卷内容出现偏差。参加此次考试的考生在微博爆料称,这场名为《固体物理》的考试,发给考生的卷子考点却主要围绕着“电路分析”,导致全场考生干坐在考场3个小时。

而在重庆的西南大学则被曝疑似泄题,12月23日晚,有网友爆料称西南大学

自然地理考研试题泄露,所泄露的题目与考试题目完全重合,名词解释考题甚至连顺序都一样。据某考生介绍,12月22日晚,有网友在某考研QQ群上传了一份名为“自然地理2”的word文档,文档中罗列了一些考研知识点。这篇文档所罗列的知识点全部出现在考研的试题当中,尤其是名词解释这一大题的题目,与文档罗列的顺序一模一样,不禁让人怀疑是有人提前将考试题目泄露出来。

上述考研期间所出现的问题,学校、教育厅均作出了回应。12月23日晚,山东省教育厅在其官方微博对两所高校进行通报,电子科技大学也在当日发布补考通知。双方均表示真诚向考生道歉,并将认真调查、严肃追究相关责任人的责任。同时,学校将参加补考的考生报销城市间往返交通费、住宿费及餐费,成绩将以补考为准。

昨天一早,西南大学在官方微博发布关于网传学校考研试题疑似泄露的情况通报,通报称已成立了以校长为组长,相关校领导、职能部门及学院主要负责人组成的调查工作组。对网上反映的情况,一经查实有违纪违法行为,将依法依规进行严肃处理。

专家:研究生考试应专业化

记者注意到,历年考研过后,泄题、试卷问题等常被推上风口浪尖。对此,中国教育科学研究院研究员储朝晖认为,这些事件的发生主要原因是考试的非专业化。

“像托福、雅思考试都有专业的机构进行操作,试题有等值性,考试的每个环节由具有相关资质的组织进行。而研究生考试环节中的工作人员缺乏专业性,组织和联络遵循的规范也有待完善。”储朝晖表示。

他认为,应该把考试专业化,交由专业的组织。行政包揽很难做到专业、公平、公正,专业化程度高也可以提高效率,更有效地利用资金和人员。

链接:考研人数达290万,创历年新高

近年来,我国硕士研究生报名人数呈现快速上升趋势。根据12月20日中国教育在线发布的《2019年全国研究生招生调查报告》,2019年全国硕士研究生招生考试报名人数达到290万人,较上一年激增52万人,增幅达到21.8%,成为10余年增幅最大的一年,也创下改革开放40年来最高纪录。(王俊)



女孩遭母亲毒打(视频截图)

深圳女童遭全家暴打 视频发布者:视频是从家庭监控APP上下载的

本报讯 近日,有网友爆出一段长达3分16秒的视频。视频中一名年轻女性对一名身穿校服的女孩一轮又一轮的暴打让人愤怒。更令人痛心的是女孩不哭不闹不躲不闪的反应。12月23日,深圳警方关注并调查此事。随后@阳光宝安发布通报称,女童父母对殴打女童的事实供认不讳。宝安区妇联已向法院申请女童人身安全保护令(昨天本报曾报道)。

事件回顾 女童遭全家暴打

视频以及动画画面显示,女孩好好地写作业,这名女性莫名其妙冲过来,掐着女孩的脖子就往地上推,女孩只能默默承受,被推倒在地后自己默默爬起,不哭不闹重新坐回桌边。

谁知道下一秒,这名女性又像发疯了一样,拿起扫帚对着女孩就是猛抽。

而视频中出现的另一疑似女孩弟弟的男童,则似乎对女孩被虐待的情况司空见惯,不以为然,甚至也出手。

之后的视频中出现一个身穿某外卖平台工作服的男子,不知道这名男性和女孩是什么关系,对小女孩也是毫不手软,还有狠狠地掌掴、拿扫帚抽打等行为。

视频发布者 曾联系打人男子 对方说“关你屁事”

据了解,最早发布该视频的微博网友“王华礼”从事婴幼儿教育培训工作,其称,他看到视频后联系过打人男子,对方说“关你屁事”。12月23日上午,他就接到陌生电话,自称是打人男子的律师,让他删除信息。还说打人男子赌博刷爆信用卡,这样逼他他会走极端。

同时,据打人男子的邻居反映,打人男子平时喜欢在楼下棋牌室打麻将,但都打很小的,最近打得也很少。

记者联系到视频的剪辑者及发布者王华礼,他告诉记者,视频是从一个家庭监控APP上下载的,账号密码是女孩父亲的牌友提供的。

王华礼回忆,大约在今年9月底,有人找到他称知道这个家庭有家暴情况,手上也有证据,就是这一家人“乐橙”APP上的视频监控,希望王华礼可以介入解救这个女孩。“乐橙”是一个家庭安全类的APP,在家里安装摄像头后,就可随时查看监控情况。

向王华礼爆料的人自称为涉事父亲的牌友,因曾将手机借给女孩父亲登录“乐橙”查看监控,所以他的手机能自动登录这家人的“乐橙”。一次在无意间看到了视频里有虐童情况,便持续关注了一个月,然后向王华礼爆料了。这名爆料人在王华礼手机上输入了账号密码登录,此后王华礼大约打开了3-4次,每次都能观看最近5天的监控视频,他把虐待女童的段落都下载了下来。(法晚)

全球最大冰雪主题乐园开园迎客

12月23日,游客在哈尔滨冰雪大世界园区游玩。

当日,全球规模最大的冰雪主题乐园,第二十届哈尔滨冰雪大世界开园迎客,向来自全世界的游客展现“流光溢彩”的冰雪奇观。第二十届哈尔滨冰雪大世界总占地面积60万平方米,用水量11万立方米,用雪量12万立方米。上百个景观群、30余处互动娱乐项目及数百场精彩活动,构成了一场冰雪盛宴。新华社记者 王建威 摄



广东查处新丰县练溪托养中心虐待被托养人员案 20人被追刑责 超百名公职人员被问责

综合新华社广州12月24日电 24日,广东省韶关市中级人民法院和乐昌市、仁化县人民法院分别作出一审判决,对新丰县练溪托养中心虐待被托养人员案涉案的20名被告人追究刑事责任,被告人李翠琼、潘忠嵩分别被判处有期徒刑两年执行和无期徒刑;广东省纪检监察机关对事件中存在失职失责问题的107名公职人员同时进行了严肃问责。

法院经审理查明,被告人李翠琼(新丰县民政局原局长)、潘忠嵩(新丰县民政局原主任科员)等人为牟取非法利益,利用职权,合伙违规成立托养中心,非法经营期间,存在虐待被托养人员等行为,并造成被托养人员身体健康受损死亡。曾任新丰县分管民政工作副县长的赖展铎等7名被告人不依法履行监管职责,导致该托养中心实际脱离监管、长期违法经营。

审理法院认为,该案性质恶劣,后果严重。综合考虑各被告人的犯罪事实、犯罪情节以及悔罪表现等因素,依法以故意伤害罪、虐待被监护人罪、滥用职权罪对李翠琼、潘忠嵩数罪并罚,分别判处有期徒刑两年执行和无期徒刑,追缴全部违法所得;依法以玩忽职守罪、受贿罪对赖展铎数罪并罚,判处有期徒刑八年;依法对其余被告人分别判处有期徒刑。

同时,记者从广东省纪委监委获悉,根据有关规定,广东省对在该事件中存在失职失责问题的新丰县、韶关市和省民政厅等单位107名公职人员进行了严肃问责。其中,给予省政府副秘书长刘洪(时任省民政厅厅长)留党察看两年、政务撤职处分,降为副处级非领导职务;给予新丰县委书记陈景辉(已免职)开除党籍、开除公职处分。

经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予中央纪委驻审计署原纪检组组长、审计署原党组成员郑振涛(时任广东省韶关市市长、市委书记)党内严重警告处分,由国家监委给予其政务记大过处分;由国家监委给予广东省政协党组成员、副主席邓海光(时任广东省政府分管民政工作的副省长)政务记过处分。

记者获悉,2017年2月发现新丰县练溪托养中心虐待被托养人员并造成人员死亡事件后,广东省委省政府迅速成立省市联合调查组全面查清事件,对练溪托养中心被托养人员进行妥善安置,并深刻汲取教训,举一反三,对全省社会救助托养机构进行全面清查,排查和整治问题隐患。同时修订了《广东省民办社会福利机构管理规定》,出台《广东省社会救助条例》,强化救助管理工作保障。